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Vastaa neljadn kysymykseen! Tentin arvosteluasteikko on 0 — 24 pistettd. Kaikkien
kysymysten painoarvo on sama (6 pistettd/tehtdava). Lahtokohtana on, ettid
kysymyksessi 2 kiiytetdan C++-kieltd ja muissa C:ti. Jos kuitenkin kysymyksessé 2
merkkikassi on toteutettu oikeaoppisesti abstraktina tietotyyppina C:114, pisteitd voi ko.
tehtavastd saada 4 pistetta.

Palauta jokainen tehtivai erilliselld konseptilla!

Tehtéva 1

Huoneessa tehdédédn lampotilamittauksia viidessa eri pisteessi viikon aikana eli seitseména
péivina kerran paivassa. Kirjoita ohjelma, jolle sydtetdin ensin ensimmaisens
mittauspéivind mitatut viisi arvoa, sitten toisena mittauspdivina mitatut viisi arvoa jne.
Kun kaikki mitatut arvot on syotetty, ohjelma selvittda, missd huoneen pisteessd viikon
keskildmpétila (eri paivingd mitattujen ldmpatilojen keskiarvo) oli pienin. Riittdd kun
ohjelma tulostaa ndytt66n mittauspisteen numeron (1, 2, 3, 4 tai 5).

Huomautus 1. Tehtivi pitdé funktioilla jakaa sopivasti osiin ja tietojen vilitys on tehtéva
parametreilla. Globaaleja muuttujia ei saa kayttaa.

Huomautus 2. Syéttétiedoille ei tarvitse tehdd mitdédn jarkevyystarkastuksia.

Tehtdva 2

Joukko on tietojen silid, jossa yksi tieto voi esiintya vain kerran. Kassi taas on tietojen
kokoelma, johon voidaan tallentaa sama tieto useampia kertoja ja kassi on tietoinen myds
kunkin sinne tallennetun tiedon esiintymiskerrasta. Kassi voidaan toteuttaa luokkana (tai
abstraktina tietotyyppina). Tassa tehtédvissa toteutetaan merkkien kassi (luokka CharBag)

Jonne voidaan siis tallentaa yksittaisid merkkeja. Merkkikassilla on seuraavat
jasenfunktiot

bl

CharBag (konstruktori)
add

remove

getCount

Konstruktorilla tehdaén kassi kayttovalmiiksi ja sen sisiltd tyhjaksi. Jasenfunktiolla add
voidaan lisdtd yksi parametrind annettu merkki kassiin. Jisenfunktiolla remove voidaan
poistaa parametrind annetun merkin yksi esiintyma kassista ja jasenfunktiolla getCount
voidaan kysya parametrind annetun merkin esiintymiskertojen lukumaiéri kassissa.

Kirjoita luokan CharBag esittely ja sen jisenfunktioiden toteutukset.



Tehtivi 3
Miti alla oleva ohjelma tulostaa, kun oletetaan, etté yksi tavu on kahdeksan bittia?

#include <stdlib.h>
#include <stdio.h>

void print_l(unsigned char byte);
unsigned char print_Z(unsigned char byte);
void modify(unsigned char byte);

int main(void)

unsigned char byte = 0x16;
unsigned char f;

printf("A: ");
print_Ll(byte);
printf("\nB: ");
print_1(byte & Ox8A);
printf("\nC: ");
print_l(byte || O0x11);
printf("\nD: ");
print_l(byte + 2);
printf("\nE: ");

f = print_2(byte);
printf("\nF: %d\n", f);
return EXIT_SUCCESS;

void print_l(unsigned char byte)
unsigned char mask = 0x80;

while(mask) {
if(byte & mask)
printf("1");
else
printf("0");
mask = mask >> 1;

}
unsigned char print_2(unsigned char byte)

static unsigned char i = 0;

if(byte) {
i += print_2(byte >> 1);
printf("%d", (byte & 0x01) ? 1 : 0);
return 1i;

}
1 = 0;
return 1;

}



Tehtivi 4

Kokonaislukujen listalle tehd4én dynaamisesti linkattu toteutus siten, ettd koko listaa
edustaa yksi osoitin ensimméiseen dynaamisella muistialueella olevaan solmuun (katso
kuva alla). Kirjoita tarvittavat tietomddrittelyt titd listaa edustavalle tyypille TList.
Kirjoita sille lisiiksi seuraavat kolme operaatiofunktiota:

listInitialize, joka alustaa listaa edustavan osoittimen siten, ettd se sisiltdda NULL-
osoittimen, joka edustaa tyhjii listaa.

listRemove, joka poistaa kokonaisluvun listasta parametrina annetun indeksin kohdalta.

listReverse, joka kaantid parametrina annetun listan jirjestyksen péinvastaiseksi. Kdinto
pitédé tehda siten, ettd vain osoittimia modifioidaan.. Listan solmut (nodet) pitad pysya
paikoillaan muistissa eik# solmun datasisiltoa (kokonaislukuja) saa siirtda solmusta
toiseen.

Huomautus: Erikoistapaukset pitia tietysti hoitaa asianmukaisesti (tyhja lista, vain yksi
alkio listassa jne.). NULL-osoitin edustaa tyhja listaa.

Staattinen muisti Dynaaminen muisti
list Solmu 1 Solmu 2
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Tehtivi S

Alla on toteutettu C-kielelld abstrakti tietotyyppi (ADT) TPerson. Toteutuksessa on
joitakin virheitd. Etsi ja perustele virhekohdat, seké kerro miten korjaisit ne.

#include <stdlib.h>
#include <string.h>

typedef struct {
char *name;
unsigned int age;

} TPerson;

int personConstruct(TPerson *person)

{
person = (TPerson *)malloc(sizeof(char *) +

sizeof(unsigned int));
if(person == NULL) {
return 0;

return 1;

void personSetAge(TPerson *person, unsigned int age)
person->age = age;

unsigned int personGetAge(const TPerson *person)
return person->age;

int personSetName(TPerson *person, const char *name)
if(name == NULL) {

person->name = NULL;
return 1;

person->name = malloc(strien(name + 1) * sizeof(char));

if(person->name == NULL) {
return 0;

strcpy(person->name, name);
) return 1;

“char *personGetName(const TPerson *person)
return person->name;
void personDestruct(TPerson *person)

free(person->name) ;
free(person);

}



